SJLQ : &3“43‘3‘ 6 : duaall uij‘i\ s baagl)

4y ganl) 4 lal) il
25 (L) 4 &y saddl A ¥ 9 ) (a0 yal b
: IXIKTS

Les causes des maladies du coeur et s duia 3 Saall 4: &J,M‘g\
des vaisseaux sanguins
. ralad) LAY (gia 1 aa pal)

= calaaY)

Lpaglatl) il gl
ﬁ alail) g agtail) Adncsf Jal yall
ABadlal agga gl a5 (I8 6 (A 4 (1) Bsua Cile gana I Cpalaiall g Cilalaial) acdi
Lzl pai del A clalaial) g (palaiall daf il g (Ba¥i) 388 & 33 ) gll 3 ) guall =
Jsms gkl Gag , Agadl) Lo oY) g Bl () aY (258 (AN i) Jga LIRS ) o K
¢ 4y gadll A g¥) g Qi) () ey L) Glaaad (A La 1l
(oalill 383 8 ) gud) Jaaad! aa g 3
AT ki Selid Slalaiall g ¢ galaial) cuay Lot @aill SN 8 J)gadl 13gd Cilpa b puza gl ab g0
Gilua Al cilalatial) g ¢ galaial) (E8LL _SJM\&G@@'A}&W‘)SMJ,‘;&’Jﬁdgé?gﬁb‘gmigm
ol 45 a8 Le ¢ Jelud | (g gadl) Jaidal) (bl 3131 Jlanialy (ub gaadl cpaal gl e 4 ) o iy
Ll el g dggadl due oY) g QBN Ll el lary CBLEISY SIY g Aliad) Jgand) Be) j& Cllalatiall g ¢ galatiall p glii-1
g Adandla) 1 gaad) A Guudiall GlSall A G g pad) Jiiy () pa¥) o3 Gl aay ¢y ga i AU Ads yal) -2
Al 3 ga g Al jamd ) gadal) g Al Cladleg | Slaad) BLAL ABaG (osadll Jglis B ol @) Au) ¢ ga
P S ShlaY) S O gl ihal) (e g Aallas o Al Ga) 4l
RA-Q- ‘M‘M—JMQJB‘J; LJM\KAQ.\S\
§ A—c—F pad) ol ) — Ui sle die ¥ alal T
s A—c—| WL b — Gl ) all - ol g0 @ sadl) Jaaial) £ z%
03—’ A—c—2 Jls = (udiil) Gk — ad 8l ) guad
% Activité 3:
= L'apprenant( e) détermine quelques mesures préventives contre des maladies cardiovasculaires
o en mettant une croix (x) dans les cases convenables.
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Consommer un repas Manger des sandwiches Faire des activités
tres varié sportives
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Les maladies cardiovasculaires sont multiples et
nuisent au corps; il faut s’en protéger en il ) )
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2-(2) car le cceur a la liaison avec tous les organes.
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Les divers aliments que nNnous prenons nous
permettent de subvenir a nos besoins en matiere
eten énergie nécessaires a la vie:

lis varient selon I'age, le sexe, la croissance et I’'état
du corps.

Les besoins de la femme enceinte et allaitante
augmentent, en lien a ceux du foetus et du
nourrisson.

Les aliments sont nécessaires a la construction des
organes en croissance.

Le besoin en énergie du corps augmente avec son
activite.
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Activité 3: L'apprenant( e) distingue, parmi les symptomes suivants ceux de I'inflammation des
voies urinaires en mettant une croix dans la bonne case.
-Boisson pressant et continu de pisser. —Présence de sucre dan l'urine. —sensation de soif.
-douleur au moment de la miction.x -Présence de sang dans l'urinaire.x —Sortie incontrélée de
I'urine.x
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2-L'apprenant( e) compare les pourcentages de gaz contenus dans I'air inspiré et |'air expiré.

Air | Dioxygene (%) Dioxyde de carbone (%) Vapeur d'eau (%)
Air inspiré 21 0.03 Variable
Air expiré 15 6 importante

- L'air inspiré contient une quantité trés importante de dioxygéne, par contre I'air expiré
contient une quantité trés importante de dioxyde de carbone.
3- L'apprenant( e) souligne la phrase correcte: - Il passe dans le sang. -Il reste dans les poumons.
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e Activité 2:
f_g L'apprenant( e) observe le travail effectué par la machoire, la langue et les dents, puis il compléte by
g la phrase par: sucré — salive — mou. %

Le pain est devenu mou et imbibé de salive et son gout est devenu sucré.
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2-L'apprenant(e ) observe les dessins 2 et 4,puis il/elle détermine le réle de chaque organe en
remplissant les vides.

Le cceur joue le role de pompe. Le sang part du coeur vers les organes grace aux artéres. Il revient
vers le coeur grace aux veines, les caplllalres sangum sont un lieu d'échange.

Coeur (Pompe)

Veines -
{Sang riche en dioxyde
| de carbone: des organes
vers le coeur)

Arteres
Sang riche en dioxygéne:
du coesur vers les organes)

@
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Le coeur est une pompe qui e_nvoie du sang aux A e &S‘J‘?JJT&-\-' u‘ a2 -:.i
organes par des vaisseaux sanguins. Des arteres qui 4 ‘ & {151 as ’..\J! i :
distribuent des nutriments et de l'oxygéne, des 3158 bas .)—“-' J‘-‘-’ dj)—'-‘ )-‘-‘M*’

veines qui raménent le sang au coeur emportant des ‘5\_|LHSHLLA.1 a:)ﬁf Uiy u...-g.«i,ifg call
déchets comme le dioxyde de carbone pour s’en & o & 2359 .Leia =|'=‘”u3-uSJT » <

débarrasser et des capillaires sanguins au niveau s s P
desquels se fait ’échange avec les organes. f-\-“g r-\-m-cyu.udah.d! ..\Jl u‘).t.l.a-"
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S Activité 3:L'apprenant( e) observe le résultat de la manipulation et s'exprime oralement.
=3 — N
=. | T
f_D‘ ‘ | Co(\llemb;ﬂe 4 nérr\:::cde}
3 ‘\ i (2mm) |
3 La loupe l [ ‘
binoculaire donne |
une image ‘
agrandie des
objets observés. Pseudoscorpion Acarien
(3mm) { (1mm)
‘T
> NG | NG .
Loupe binoculaire Animaux récoltés du sol et observés a la k2

loupe binoculaire

-L'apprenant( e) compléte la phrase suivant par les mots convenables parmi ce qui suit: I'humidité
La lumiére - I'obscurité - la chaleur.

Les animaux récoltés vivent cachés dans le sol, ils préférent |'obscurité et I'humidité.
-L'apprenant( e) détermine le groupe auquel appartiennent ces animaux en mettant une croix
dans la case convenable.

-les animaux de fine taille du sol.E
gl Gl gSe aaal PA (e ddgaaldy Les (gl JSda O 9 Osipsal) O 9Bad-3
T s O el Lay £, (¢ g 3bas-
Gl X3 phual) i) giald) clia g Adabludiall ety g Aiall (31 5Y) cpe A g Aiids LAl 4 ) e g
S g Sl RS e A da SIS gl 31T (358 22509 2]l
Gean sl u—“'}ﬁﬂ-”-"”y‘

ol plad Do gub LgB33 25 g 50 31,5 Wlall 538 338 G 51,3




dala

o) B )

R

4 B dald) clist)
Les étres vivants du sol

: g yasal 2 : duaall ALY 5 Bas gl

2 Agia 3l Baal) 7: & sl

(alal) BLA Jgia 1 g pal)

alail] g axtel) Anisf

Jalall

1AL Z UL ) clabaiall g ¢ galaial) Jua giam Aagua g8 Alid SA e

i

Le sol est un milieu de vie pour beaucoup d’étres
vivants de taille et de forme différentes. On y
trouve de petits animaux comme le lombric et
les mille-pattes et des animaux de fine taille
comme les acariens et les collemboles. On y

trouve aussi des microorganismes comme les
champignons et les bactéries.
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= Activité 2:-L'apprenant( e) compléte le tableau par les mots suivants: Bonne — Importante —
D .
o Abondantes — Nulle - Faible.
3 Matiéres
Compaction | Porosité | Perméabilité | Aération .
organiques
Sol argileux Forte Faible Faible Nulle Faible quantité
Sol sableux Faible Moyenne | Importante Bonne Faible quantité
Sol mixte Moyenne Elevée Moyenne Bonne Abondantes

-L'apprenant( e) écris le nom du sol le plus compact soit: Sol argileux.

-L'apprenant( e) détermine le sol le plus favorable a la culture : Sol mixte.

La justification: sa compaction moyenne, sa perméabilité importante, une aération bonne,
matiéres organiques abondantes.
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- Parmi [es types de sol ,on trouve le sol sableux, le 4-)).&-“3%.“ «,dbmrn a;,‘_n Lg.uz &‘_,ﬂ a;,.‘.n -
sol argllgux et le sol mixte (argilo-sableux). Ces Sliels 3ie o8 LalihS oy (Ahaliiadl) didatT 40507
sols différent par plusieurs caractéristiques dont la Ry ., S R o f LT 4_;5‘_;_."%

9

perméabilité a I'eau. 5 . - ‘ Gt T 45a3
N . WaluualT lehs olidols 30a 22 iz i oo
- Le sol favorable a la culture est caractérisé par une i ‘_,_ T 4 ‘,.”J:‘,_, 4 L‘j o
meilleure porosité, une perméabilité moyenne, Ghﬁﬁ‘”"""" 4“’"“"_ 2 u““"“"“ 23Ty agsli
une bonne aération et une quantité importante de 5 5T 31 5207 (e B3 B0l
matiéres organiques.
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2-L'apprenant( e) entoure les causes qui font du sol argileux un sol défavorable a la culture:
Compaction forte — Faible perméabilité — pores peu nombreux.
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Activité 3:L'apprenant( e) réalise I'expérience suivante: [Je mets des couches successives de terreau et de
sable dans un bocal. Puis jarrose et je dépose
des vers de terre et des feuilles mortes au dessus. |

' , ' , . . |Je couvre le bocal d’'un cache noir et j'arrose deux |
L'apprenant( e) observe le résultat de I'expérience puis: |fois par semaines durant un mois. |

-ll/elle détermine les réles des vers de terre en
complétant les phrases par les mots suivants: A

-Matiéeres minérales — I'aération — mélangent — A ' )
Fragmentent. Mise en évidence des réles des vers

1- L'aération. 2- Mélangent. 3- Matiéres minérales. e Sl
) 7 ) ) lalaiall y (3 altial) o s Ao 55 Adind] & (5

A * oz i B o, o 3 2 30%0 3. i G
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actéries décomposent la i S B B s ) P T
transforment en humus, enrichissent le sol en 9"""‘3‘—"-’"‘”fulfé‘*’@—‘!%ﬁ}g?)’-”q‘ﬂ'
matiéres minérales et le fertilisent. Les Q‘A-:-SZJ%’S}MT&U|_9.35JT’!%‘LA§.| s § 4 daalT
animaux du sol comme les vers de terre ; 2o %

permettent I'aération du sol et sa fertilisation. N At Er 35,3‘33‘5"&‘9&5%
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Aprés un mois
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2-I'aération du sol - La fertilisation du sol.
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P | Activité 2:
S -L'apprenant( e) détermine le réle du sol dans la production

de la richesse en végétaux et en animaux en mettant les
lettres dans les cases convenables.

- L'apprenant( e) compléte la phrase par I'un des deux mots:
Plus le sol est fertile, plus la production de la richesse en
végétaux et en animaux augmente.

e h 4 PP
aux ’ .
Prodults vaget Richesse en animaux

1A clﬁﬁu‘a’\ ) Clalatial) g ¢ galzial) dmw%y@‘bw

Le sol fournit de I'eau et des sels minéraux aux lantes. o) A TIRNRITITANE  PINTI O Lo 95‘
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Celles-ci donnent des produits végétaux qui servent de
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nourriture pour Igs animaux. I?Iu/s le sol eft felrtlle, plusla || & }J h’“ | |g bl ; M il els
production de la richesse en vegétaux est élevée, et plus la i R A
. _ . “i, .7 wson wt oy % . '. 5 ,.: )
production de la richesse en animaux estimportante. d.y‘ y.zj I8 1313)18 “}.yh.d! }i“ Lu ; LJS
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2-L'apprenant( e) coche les cases des caractéristiques d'une région riche en bétail:

Sol fertile — Richesse en herbe et en fourrage.
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Activité 2: L'apprenant ( e) mets dans Ia case de chaque images le signe (+) si la pratique est
bénéfique pour I'environnement et le signe (-) si la pratique lui est néfaste.
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S Activité 2:L'apprenant ( e) réalise les manipulation 2 et 3 et observe les résultats.
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Manipulation 3: le sol contient de I'air. Manipulation 2:le sol contient de I'eau.
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Activité 1:L'apprenant( e) observe les photo en complétant les phrases par les mots suivants.
I'érosion — facteurs — la désagrégation.
Plusieurs facteurs entrainements la désagrégation du sol et sa dégradation. Ce phénomene
s'appelle I'érosion du sol.
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Avant la fusion Aprés la fusion Apreés la solidification
Solide Liquide Solide
650g 650g 650g

Je compare les masses: les masses sont les mémes dans tous les cas.
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2-L'apprenant ( e) relie les opérations de dissolution utilisées pour préparer les solutions suivants: :
-Médicament en comprimé dans |'eau e———— - Utilisation des granules.
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-Café dans l'eau. >— Chauffage.
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2-L'apprenant( e) compléte les phrases suivants:
Sous l'effet de la température, I'eau se sépare du sel par I'évaporation I'eau se transforme en
vapeur, alors que le sel reste dans les bassins.
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- La décantation est une technique qui permet de ;‘ cd-'qu-h - [ PO MM@M' =

séparer un solide d'un liquide, ou un liquide d'un P = e . .

; i S s lia Lds X 5 : 5L

autre, dans un mélange hétérogeéne. L g o ‘Q?L“U""f"" LG

- Lors de la filtration d'un mélange hétérogéne de | s Jilus cdio fo uilanis il Lol e 5 e -
sollide et de liqu\ide, on obtient un filtrat qui est un Dealain s sasasla, e

mélange homogéne.
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1- L'apprenant( e) écris devant chaque phrase la technique appropriée: décantation ou filtration:
- filtration.
- filtration puis décantation.
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- La masse d’un corps est sa quantité de matiére. ko) af & (RPN A T Ty
‘ ¢SO ik ang cdisle diaS aks -
Elle s’exprime en kilogrammes (kg). ( g) plresey 9 el Oel s

L&

z o - G- 8- 0]~ v oE57 Lwt 2 .6"‘"’-‘.ﬁ Lo ° e
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Figure | Nom de l'instrument | Valeur de la mesure | unité
5 Dynamomeétre 200 g
6 Balance 1 N
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S 2-L'apprenant( e) réalise I'expérience suivante:
% -ll/elle pése un verre contenant de I'eau et une soucoupe contenant du sable (photo 2).
g -Il/elle mélange I'eau avec le sable. :
3 -ll/elle repése I'ensemble (photo 3). : }\ Verre d'edts
-le mélange est-il homogéne ou hétérogéne? | Cuillere 7 Salig

Hétérogeéne.
Je compare les deux masses:
les masses sont les mémes.

Pesée avant le mélange Pesée aprés le mélange
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La masse total des constituants d'un
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mélange ne varie pas apreés avoir été Aghld aay Byl Gl sSal 4allapy ALl A Y

mélangés.
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Lylal) dlis S| oquls | sa
1kg 300g | 500g | 200g
1kg 0g 650g | 350g

800g 150g | 250g | 400g

i )R e Al ) i)
2-La masse du mélange 930g.
-la masse du pain obtenue est inferieur a la masse de la patte car on a I'évaporation de I'eau.
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Le pollen est nécessaire 3 la transformation de
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F'ovaire en fruit. Lunion de l'ovule et du grain de 2 "9"‘/' SRl AT R D e :

pollen s'appelle la fécondation, c'est elle quiassurela % 4 2x; ‘54-&‘73331"—44-; | (ovaiat iCLE;lJTE\.iéu aaddT i)
maturité de la graine. Le transfert du pollen de ; "~ . ", R Tt ts i e
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pareil génital de la poule est constitué 4 . —
ire, d’utérus, de canal conducteur etd'un  #*~ .

ique. celui du coq est formé de testicule, de 4-19-*-4 au3 4 u‘u g s&m&\my -ﬂ \R.m»i et *

al conducteur et d’un cloaque.

‘_” ,ovules sont produits par les ovaires, et les Qﬂ‘uu}d‘emswm‘ cuhmi',ﬂ ..:%’

rmatozoides dans les testicules.
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Les organes sexuels de la souris sont les ovaires, u_,;uj 0233 (it (5o 33Lal {_;\L’u.l.._iJTng.-zJT <

les oviductes, 'utérus et le vagin. Ceuxdumale 7" -.__ 22 7, PR iy ? .
i i Ani : z 1 i xt 3 " T ....- o .
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3- L'apprenant( e) place les lettres dd document 1.chacune dans une case du tableau, pour
distinguer les techniques de multiplication végétative :

b e

a c

d f

La multiplication des plantes de fagon asexqée ou Rl s BT o sl ST
végétative est trés répandue. Elle se fait par . ... :

bouturage ou marcottage ou greffage ou par <" : sabc
plantation de tubercules ou bulbes ou rhizomes. ol il of il of i 50T 5

i
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3-lI'apprenant(e) déduis que les autres piéces fanent et I'ovaire se transforme en fruit qui
renferme des grains.
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3- 'union d'un spermatozoide et d'un ovule est la fécondation.
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1- L'apprenant(e) réalise le circuit électrique formé d'une pile, d'un
interrupteur et d'un fil vertical en cuivre. I'apprenant(e) place a c6té du
fil de cuivre quatre aiguilles aimantées.

L'interrupteur fermé:

- L'apprenant(e) observe que: les aiguilles aimantées se devient.

L'interrupteur ouvert: v

L'apprenant(e) observe que: les aiguille aimantées reviennent a I'état initial. ’%
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1- Les deux causes possibles:-la pile est déchargé.- Le fil utiliser n'est pas un fil conducteur.
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2- Le pole nord de I'aimant se dirige vers le p6le nord de la terre.
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mineuse, 'énergie thermique et
nétique.

B 4

oaldi

OBkl (g Aalaiall g alaiall Al S 62 dadiall b 53 ) gl (aal 588 Al Sy (uudl CliwdSa jlaiiud ab ge )
o LS L gal) 0583 ¢
Aol oad) Al ) Al jesl) ABUal) ity g B gSall Jgaial

3- La forme d'énergie recue par ces plaques: énergie solaire.

- Lerole de ses plaques: la transformation de I'énergie solaire en énergie électrique.
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L'apprenant(e) compléte par le mot convenable: éolienne — thermique — nucléaire —
hydroélectrique - solaire.

Image 6:solaire — image 7: hydroélectrique —image 8: éolienne —image 9: thermique — image 10:
nucléaire.

L'apprenant(e) classe les stations en:

Stations qui utilisent des sources d'énergie renouvelable:6 -7 - 8

Stations qui utilisent des sources d'énergie non renouvelable:9 - 10
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Les sources naturelles d'énergie sont diverses, et sont de deux types: sources renouvelables,
comme le soleil et le vent. Sources non renouvelables, comme le bois le charbon et le pétrole.
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2- L'apprenant(e) observe quelle sont la forme et la source d'énergie qui fait tourner I'hélice.

- Lasource :l'air — la forme d'énergie: I'énergie mécanique.
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ources d'eaux douces.

L'apprenant(e) réécrit les noms des sources et il donne d'autres s
L'image 5 : le lac. Image 6 : le puits.
autres sources d'eaux douces: la neige — la Pluie — les barrages...
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- Les opérations d’épuration et de dessalement des eaux Ade Lbl.:.e 4+’L=JJ|35L_;5;LIJ| Qh_.}.a.: }gy - N
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sont complexes et colteuses, nous devrons donc
rationaliser 'utilisation de I'eau.
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